20….-20… EĞİTİM ÖĞRETİM YILI  ………… İLKÖĞRETİM OKULU FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 2.DÖNEM 2.YAZILI YOKLAMA SORULARIDIR.


Adı,soyadı:                         Sınıf:………             No:………..       Aldığı Not:                                   …./…/20…
A-Aşağıdaki çoktan seçmeli testi cevaplayınız.
(25x3=75 puan)
1-
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Yukarıda ısı-sıcaklık grafiği verilen bir X katısının buharlaşma sıcaklığı kaç 0C dir?

A)  50       B)   120      C)   150      D)  100
2- 

	Madde
	E.N(ºC)
	K.N(ºC)

	 X
	-80
	-25

	 Y
	-3
	 55

	 Z
	20
	 90


  Yukarıda erime ve kaynama noktaları verilen maddelerin    -5ºC’deki fiziksel hallerini bulunuz. 

       X                Y               Z

A)   Gaz                  Katı                  Katı

B)     Gaz                 Sıvı                   Sıvı

C)     Sıvı                 Katı                  Katı

D)     Gaz                 Katı                  Sıvı

3-
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 Seher, fen ve teknoloji dersinde performans görevi olarak borular ile şekildeki enstrümanı tasarlıyor.  

Hangi iki boru eşit şiddette üflendiğinde aynı sesi verir?

A) I – II
B)I – III             C)I – IV
      D)I – V

  4- 
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Şekilde 3 ailenin soy ağacı verilmiştir. Soy ağaçlarına göre aşağıdaki verilenlerden hangisi yanlıştır?

A) 2 numara 11 numaranın dedesidir.

B) 9 numara 10 numaranın dayısıdır.

C) 3 ve 4 numara 11 numaranın halasıdır.

D) 6 numara 10 numaranın babaannesidir. 

5-Öğretmen öğrencilerinden Na+ iyonunun, Cl–, SO4–2, CO3–2 ve OH–  ile oluşturduğu bileşiklerin formüllerini yazmalarını istiyor. Hangi öğrencinin yazmış oldu formül yanlıştır?
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A)


            B)

C)


            D)

6- Aşağıdaki olaylardan hangisi veya hangileri sesin frekansı ile açıklanabilir?
I- İnsanların duyamadığı bazı seslerin köpeklerin duyması

II-Havası boşaltılmış fanusta çalan saatin sesinin duyulmaması

III-Şimşeğin çakmasından sonra gök gürültüsünün duyulması

A) Yalnız I    B) Yalnız II    C) I ve II    D) I, II ve III
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7-
Zehra, diyapazonlardan ilk önce en kalın ses çıkaranına daha sonra ise en ince ses çıkaranına vuruyor. Zehra sırası ile hangi iki diyapazona vurmuştur?

A) IV ve I
B) II ve III
C) I ve II       D) III ve IV

[image: image106.png]Ali, kipeklerden korktugu igin yaninda diidik
tagiyor. Didiigl caldiginda kbpek kagiyor, an-
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Bu olay, sesin hangi ozelligine bagh-
dir?

A) Sesin frekansi  B) Sesin giddeti

C) Sesin tinist D) Sesin enerjisi




8-  3Pb + XHNO3         3Pb(NO3)2 + 2NO + 4H2O                           

denklemi en küçük katsayılarla denkleştirildiğine göre, HNO3’ün önündeki (X) katsayısı kaçtır?

	 A)  3
	   B)  5
	  C)   6
	 D)   8


9-  X: Tatları ekşidir.
      Y: Turnusol kağıdına etki etmez.
      Z: Ele kayganlık hissi verir.
Buna göre; X, Y ve Z maddeleri aşağıdakilerden hangileri olabilir?

	 
	      X
	      Y
	      Z

	 A)
	     NH3
	     KCI
	   NaOH

	 B)
	    HNO3
	    NaCI
	   KOH

	 C)
	    NaOH
	    HNO3
	   KCI

	 D)
	    NaCI
	    NH3
	   HNO3


10-  11 X+1     iyonu ile   7 Y–3    iyonunun oluşturacağı bileşiğin formülü aşağıdakilerden hangisidir?
  A)  X Y      B)  X Y3     C)  X3Y      D)  X Y2  
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11-   

Yukarıdaki pH cetvelinde Portakal hangi aralıkta bulunur?

 A)    0 - 7         B)     7          C)    7 - 14        D)    14
12- 
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 40 ºС sıcaklığı olan 30 g kütleli K cismi ile 20 g kütleli 80 ºС sıcaklığı olan L cismi birbirine dokunduruluyor. 
Bu durum ile ilgili aşağıdaki  açıklamalardan hangisi yanlıştır?
A) Cisimlerin son sıcaklıkları K’nın kütlesi büyük olduğu için eşit olmaz.

B) Isının akış yönü L cisminden K cismine doğrudur.

C) K cisminin taneciklerinin sahip olduğu ortalama hareket enerjisi zamanla artar.

D) L cisminin taneciklerinin sahip olduğu ortalama hareket enerjisi zamanla
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13-
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Aşağıdaki öğrencilerden hangisi öğretmenin sorduğu soruyu doğru şekilde cevaplamıştır?
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A)          Yayılan Güneş ışığı      C)         Ses katılarda 

               sesin gelmesini                       sıvılara göre

               engeller                                  daha iyi yayılır
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B)              Işık boşlukta             D)     Patlama sesleri                        
              yayılır,ses ise                           çok şiddetli
              yayılmaz 

               değildir 

14-Aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?
  A) Suyun sertliğinin giderilmesi klorla yapılır
  B) Suda H+ ve OH- iyonlarının artması suyun sertliğini  artırır.
  C) Sert sular sabunun kir çıkartma etkisini azaltır
  D) Sert su tüketimi kemik gelişimine katkıda bulunmaz
15- X :  Suda çözündüğünde OH– iyonu verir.
       Y :  Suda çözündüğünde H+ iyonu verir.
       Z :  X ve Y’nin tepkimesi sonucu oluşur.

Buna göre, X, Y ve Z maddelerinin cinsleri nedir?

	
	      X
	      Y
	 
     Z

	  A)
	    Tuz
	    Asit
	    Baz

	  B)
	    Asit
	    Baz
	   Tuz

	  C)
	    Baz
	   Tuz
	   Asit

	  D)
	    Baz
	   Asit
	   Tuz


16- Suyun ısı alış verişi sonucunda oluşan yağış şekilleri ve hal değişimleri aşağıda gösterilmiştir.Buna göre 1,2,3 ve 4 numaralı yerlerde gerçekleşen hal değişimleri isimlerinden hangisi doğrudur? 
[image: image2.png]



 A ) 1: Buharlaşma                 B)  2:Yoğuşma 
C)  3: Donma                         D)  4: Kaynama

17-
	     Anne

Baba
	XR  
	Xr  

	Xr
	XRXr
	XrXr

	Y
	XRY
	XrY


Aşağıdaki tabloda yapılan çaprazlama ile ilgili olarak aşağıdaki yapılan yorumlardan hangisi yanlıştır?
 ( r,renk körlüğü genini temsil etmektedir)

A)  Erkek çocuklar renk körüdür.

B)  Kız çocuklar ya renkkörü ya da taşıyıcı olurlar.

C)  Anne renk körü taşıyıcısıdır.

D)  Baba renk körüdür.

18-
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Bir öğrenci ses kaynağının şiddetini değiştirmeden şekildeki gibi değişik durumlarda sesi duymaya çalışmaktadır. 
Buna göre öğrenci aşağıdaki sorulardan hangisinin yanıtını           aramaktadır?

	A)  Sesin yayılma hızı sıcaklıkla değişir mi?

	B)  Kaynaktan uzaklaştıkça sesin şiddeti artar mı?

	C)  Sesin şiddeti ortamın yoğunluğuna bağlı mıdır?

	D)  Kaynağın şiddeti değişirse sesin yayılma hızı değişir mi?
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19- 
Saf bir madde için yukarıda verilen dönüşüm şemasına göre aşağıdakilerden hangisi yanlış olur?

	       A)  1. olayda madde tanecikleri hız kazanıp tanecikler  arasındaki mesafe artar.

	       B)  2. olayda madde dışarıdan ısı alır, tanecikleri birbirinden bağımsız hale gelir.

	C) 3. olayda madde dışarı ısı verir, enerjisi ve taneciklerinin hızı azalır.

	D) 4. olayda madde taneciklerinin hareket enerjileri artar.
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21-
Yukarıdaki öğrencilerden hangisi doğru söylemektedir?

	A)  Barış ve Alper
	B)  Alper ve Pınar

	C)  Barış ve Pınar
	D)  Barış, Pınar ve Alper


22-

	Element
	Periyot
	Grup

	    K
	    1
	 8A

	    L
	    2
	 2A

	A   M
	    2
	 7A

	   N
	    3
	 1A


 K, L, M ve N elementlerine ait tabloda bilgiler verilmiştir. Buna göre aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

 A)  K-L arasında iyonik bileşik oluşur.       

 B)  L-M arasında kovalent bağlı bileşik oluşur         

 C)  N kararlı yapıya sahiptir  

D)M-N arasında iyonik bileşik oluşur      

 23-  Bir öğrenci açık hava basıncının varlığını ispat etmek  istiyor.
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Buna göre, bu öğrenci açık hava basıncının varlığını ispat etmek yukarıdaki etkinliklerden kaç tanesini kullanabilir?

A) 1
         B) 2
      C) 3
              D) 4

 24-  
  Yukarıdaki şekilde ..I.. adı verilen atomların elektron  dizilimi verilmiştir. Bu atomların son yörüngesindeki   elektron sayısı   ..II..  oldugu için  ..III..  sınıfına   alınabilir. İki tane N atomu arasındaki ..IV.. bağ oluşur. 

  Metinde numaralandırılmış yerlere aşağıdakilerden hangisi getirilmelidir?

          I  
   II       
 III              IV          

  A)  Azot
   Beş

Ametal

Kovalent

  B)  Sodyum   
  Sekiz

Metal

İyonik

  C)  Azot
   İki

Metal

Kovalent

 D)  Nikel
   Beş

Ametal

İyonik
25-Aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır? 
A) Isı bir enerji türüdür

B) Isının birimi 0C dir

C) Sıcaklık,maddenin ortalama hareket enerjisidir

D) Sıcaklık bir enerji türü değildir

 B- Aşağıdaki doğru-yanlış sorularında parantez içine sizce doğru olanlara D,yanlış olanlara Y harfi Koyunuz.(5x1=5 puan)
1-(D)   (Y) -Mayoz bölünme sonucu 4 yeni hücre oluşur.

2-(D)  (Y)  -Basıncın birimi Newton’dur.

3-(D) (Y)-Asit ve bazlar bir araya geldiklerinde Nötralleşme tepkimesi oluşur.

4-(D) (Y) -Elektron ortaklaşması ile kurulan kimyasal bağ çeşidi kovalent bağdır.

5-(D)  (Y) -Asit yağmurlarının çevreye zararı yoktur.

C-Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere uygun kelimeleri yazınız.(10x2=20 puan)

1-Bazlar turnusol kağıdının rengini …………… ….renge çevirir.

     2- Bir saniyedeki titreşim sayısına ……………………denir.

3-Bir çözeltinin pH değeri 1’e yaklaştıkça çözeltinin asitliği …………………

    4-Bir element ya da bileşik oksijen gazı ile tepkimeye giriyorsa bu tür tepkimelere ………..……… tepkimeleri denir

     5- Isının birimi…..……………………….dir.

     6- Suda çözündüğüne ………………………..iyonu oluşturan madde asidik özellik gösterir.

    7-Asitlerin sulu çözeltilerinin tatları………………………….dir.

    8-Katı bir maddenin erirken  çevreden almış olduğu ısıya  ………………………….ısısı denir.

   9-Bir ses dalgasının tepe ve çukur noktaları arasındaki   uzaklığın yarısına …………………. denir.

 10-Bir maddenin sıcaklığını 1 oC artırmak için verilmesi gereken enerjiye ………………………….  denir
                             CEVAP ANAHTARI
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Not:Puanlar soruların yanında verilmiştir.

             BİR İŞİ YAPIYORSAN  EN İYİSİ OLMALISIN

Başarılar

…………….
Fen ve Teknoloji Öğretmeni







































Su bardağını kâğıtla kapayıp ters çevirdiğimizde kâğıdın düşmemesi








Metal iki yarım küre birleştirilip içindeki hava vakumlandığında kürelerin birbirinden ayrılamaması








Tenekenin içindeki hava emildiğinde tenekenin  


büzüşmesi








Güneş’ten gelen ışıkla aydınlanır ve ısınırız.Ancak Güneş’te meydana gelen patlamaları duymayız.


Bunun sebebi nedir?





Asitlik artar





Bazlık artar





Nötr
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Yanma, Artar,Özısı,Joule, Mavi, H+, Erime, Ekşi,Genlik, Frekans,periyot,OH-,donma





Lavabo pompasının camda asılı durması








